

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Реброва Александра Анатольевича на тему: «Повышение эффективности инвестиционных проектов по глубокой переработке зерна», подготовленной по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»: З. Экономика агропромышленного комплекса (АПК) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений, поскольку глубокая переработка зерна является ключевым фактором повышения конкурентоспособности и экономической эффективности отечественного АПК. Исследование направлено на решение важной народнохозяйственной задачи – перехода от экспорта сырья к производству продукции с высокой добавленной стоимостью.

Структура и содержание работы выдержаны на высоком научном уровне: логично выстроены, корректно определены цель, задачи, проблема, объект и предмет исследования.

Теоретической и методической основой работы послужили фундаментальные исследования в области глубокой переработки зерна и оценки эффективности инвестиционных проектов. Особую ценность представляет глубокий анализ современного состояния зернопродуктового подкомплекса Саратовской области, ставший платформой для разработки практических рекомендаций.

Важным достоинством работы является доведение теоретических положений до конкретных практических предложений. Выводы и рекомендации автора обладают значительным прикладным потенциалом и могут быть использованы органами власти, агробизнесом в рамках проектов ГЧП, а также в образовательном процессе аграрных вузов.

Проведенный анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Реброва А.А. является самостоятельным, научно обоснованным и выполненным на актуальную тему. Полученные результаты обладают признаками научной новизны и имеют существенную практическую значимость.

В качестве замечаний можно отметить следующее:

- на рисунке 9 стр.19 автореферата представлен логично выстроенный алгоритм по отбору проектов по глубокой переработке зерна на основе государственно-частного партнерства. Однако, на наш взгляд, автору следовало бы добавить в этот алгоритм блок с дифференциацией подходов к

привлечению инвестиционных проектов по глубокой переработке зерна в зависимости от масштаба проекта, так как их экономические показатели могут отличаться друг от друга, а для инвесторов улучшится механизм отбора для финансирования.

Теоретические и практические результаты работы обладают научной новизной и представляют значительный интерес для научного сообщества. Поэтому считаю, что диссертационное исследование выполнено в соответствии с требованиями п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемыми к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Ребров Александр Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры связей с общественностью, речевой
коммуникации и туризма
Федеральное государственное
бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Российский государственный
аграрный университет –
МСХА имени К.А. Тимирязева»
«18» ноября 2025 г.

Муравьева Марина Владимировна

Почтовый адрес: 127434, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49
тел.: +7 (499) 976-04-80
e-mail: info@rgau-msha.ru

Подпись профессора Муравьевой М.В. удостоверяю:



Секция по организации и
координации диссертационных
советов

Д. Г. Печатка
Начальник секции

Соболевка Г. С.
расшифровка

№ 627-11125 от 20.11.25